



Posudek vedoucího diplomové práce

Název práce: Pedagogická komunikace fotbalových trenérů mládeže
Autor práce: Bc. Martin Švec
Obor studia: Pedagogika volného času (NMgr.)
Posudek vypracoval: PaedDr. Petr Bauman, Ph.D.
Datum: 12. 5. 2019

Posuzovaná diplomová práce je příspěvkem ke zkoumání problematiky pedagogické komunikace, a to v kontextu sportovně zaměřeného zájmového vzdělávání. Ačkoli náznaky v odborné literatuře, podtržené rovněž osobní zkušeností řady lidí, vyjadřují, že komunikace sportovních trenérů dětí a mládeže je problematikou zasluhující pozornost, je třeba konstatovat, že se jedná o oblast dosud jen velmi málo probádanou. Není příliš mnoho výzkumníků, kteří by se na danou problematiku zaměřovali. Důvodem může být i to, že se jedná o oblast, kde se objevuje řada problematických jevů (např. vulgarita komunikace) nebo kde se projevují určité důsledky soutěživosti (např. snaha ochránit trenérské či klubové know-how), takže není snadné najít dostatek ochotných partnerů k výzkumné spolupráci. O to více je třeba ocenit zájem autora diplomové práce, který se problematikou zabývá soustavněji, takže navazuje i na vlastní bakalářskou práci. Je na místě také poděkovat fotbalovým klubům, které byly výzkumu otevřené.

Práce je svým rozsahem i formálním zpracováním nadstandardní. Domnívám se, že v některých ohledech by obstála i při poměrování kritérii práce disertační. Je členěna do tří základních kapitol tvořících kompaktní celek, vzájemně dobře navazujících. Strukturu práce vzhledem k cíli, který sleduje, považuji za smysluplnou a vyváženou. Samotný obsah práce považuji v rovině zpracování teoretických východisek za solidní, solidně zpracovává také zahraniční zdroje, které diplomant získal mj. v rámci zahraničního studijního pobytu. Velmi oceňuji vlastní kvantitativně orientovaný výzkum, který je dobře opřen o teoretické kapitoly a je zpracován natolik důkladně, že čtenáři umožňuje dobrý vhled do zkoumané reality a nabízí řadu zajímavých a podnětných postřehů. Průběžné komentáře, interpretace výzkumných nálezů a závěry vypovídají o hlubokém porozumění autora.

Diplomovou práci jako celek považuji za příkladnou. Domnívám se, že splňuje stanovené požadavky; doporučuji ji k obhajobě a navrhuji hodnocení stupněm „výborně“.